

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia:	UNA peseta al MES
Provincias:	3 meses, plus, 3,50
	6 meses, plus, 7
	12 meses, plus, 14
Extranjero:	3 meses, plus, 8,50
	6 meses, plus, 10
	12 meses, plus, 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE SUEVIA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

UN REY QUE DESAPARECIÓ

La muerte del Rey de Inglaterra ha sido un acontecimiento mundial.

En todas las partes del mundo tiene la Gran Bretaña súbditos y colonias, y el genio inglés deja sentir su influencia en la política, en la industria, y en el comercio universales.

Para juzgar el papel representado en su país por el augusto monarca que acaba de bajar al sepulcro, resultan harito exiguos los límites de un fugaz artículo de periódico.

De joven fué muy discutido el príncipe Alberto Eduardo por su vida alegre y cortesana, pero hay en su historia un rasgo que personifica su nobleza. Mientras vivió su madre no pensó nunca en apresurar los acontecimientos, y tuvo paciencia suficiente para aprender á ser Rey hasta cumplidos los sesenta años. Hé ahí un caso típico de respeto á la Constitución.

El rey Eduardo era hombre de ideas pacíficas y de temperamento conciliador. Los últimos días de la reina Victoria, el pueblo inglés estremeció á la opinión europea con aquella guerra contra los boers. Al subir al trono el rey Eduardo, su primera preocupación fué la de la paz, y es gloria suya el haber facilitado con una política expansiva la definitiva reconciliación entre las Repúblicas sudafricanas y la poderosa metrópoli.

Fué el rey Eduardo un escrupuloso monarca constitucional que supo mantenerse en aquella altura soberana á donde no llegan las disputas de los partidos, y procuró siempre asegurar el imperio de la opinión pública en aquella monarquía envidiable, donde todos los prestigios de la tradición se funden dichosamente con todas las conquistas de la democracia.

Fué Eduardo VII, como buen inglés, sincero amante de la libertad, y cuando Europa se estremecía de dolor y de espanto por algún atentado anarquista y se ponía sobre el tapete el problema de la represión inter-

nacional del anarquismo, el rey Eduardo, sin perder la serenidad, se oponía á toda medida de excepción, que por una preocupación excesiva de la defensa social, pusiese en peligro las libertades constitucionales.

Hubo maliciosos que llegaron á creer en la existencia de una especie de convenio secreto entre los anarquistas é Inglaterra, por virtud del cual la tranquilidad de los ingleses era un precio del derecho de asilo y de la libertad de los refugiados bajo su pabellón. Nada más lejos de la realidad. El rey Eduardo, como su pueblo, tenía fé en la libertad.

Y todo lo demás se le dió por añadidura.

Reformas en la enseñanza

ESCUELAS GRADUADAS

El conde de Romanones ha puesto á la firma del rey un decreto mandando aplicar el crédito de 200.000 pesetas, que existe en el actual presupuesto, á la transformación de las escuelas públicas primarias en escuelas graduadas, hasta donde el crédito lo permita.

En el próximo presupuesto piensa dedicar á esta transformación una suma considerable, hasta lograr que todas las escuelas de España en poblaciones de alguna importancia tengan ese carácter graduado, pedido con insistencia en la Asamblea de inspectores y reclamado por todos los pedagogos.

La transformación se aplicará por ahora á las escuelas que tengan más de 70 alumnos de asistencia media, siempre que, además, haya niños y niñas que no puedan ser admitidos en las escuelas públicas, y que en la población no existan todos los establecimientos de enseñanza que dispone la ley de 1857.

La transformación deberá solicitarse, en el plazo de un mes, por los Ayuntamientos ó por los maestros, justificando hallarse en condiciones para hacerla y disponer de local donde instalar las nuevas escuelas. El personal y material será pagado por el Estado; los Ayuntamientos habrán de poner exclusivamente el local.

Las nuevas secciones ó escuelas deberán funcionar desde 1.º de Septiembre, al comenzar el curso escolar. El ministro cuenta con que, gracias á esta reforma, podrán ser admitidos en ellas unos 25.000 niños que ahora no hallan acomodo en las escuelas públicas.

Esto, aparte de que el principio de la graduación ha de mejorar notablemente la labor de los maestros y los efectos educativos de la enseñanza.

DE TODAS PARTES

UN DRAMA INFANTIL

París 8.—El pueblo de Villancourt ha sido teatro de un drama, cuyos protagonistas han sido tres niños, pero cuyo desenlace ha resultado tan doloroso como si éstos fuesen personas mayores.

Jugando á la orilla del río dos niñas, Juana Croisille, de ocho años; una amiga suya de la misma edad, llamada Marcela, y un niño de cuatro años llamado Mauricio Merelle, se le antojó á la primera una flor que había cerca del agua.

Pidió á Mauricio que se la cogiera; pero el niño, viendo el peligro, se negó á hacerlo.

Se entabló una discusión, y la caprichosa niña llamó cobarde á Mauricio y le dió un empujón.

El pobre niño cayó al agua y desapareció.

La terrible niña se encaró con su compañera y la amenazó con matarla, si decía lo que acababa de presenciarse.

Los padres del niño desaparecido llevaban dos días buscando á su hijo. Hoy pareció el cadáver flotando sobre las aguas.

Al verle la pobre niña testigo del drama, no pudo contenerse, y echándose á llorar contó lo ocurrido, y acusó á su amiga como autora de la terrible escena.

El nuevo Rey de Inglaterra

Hereda el Trono de Inglaterra el Príncipe Jorge Federico Ernesto Alberto, Príncipe de Gales, duque de Cornwall, de York y de Rothesay, conde de Chester, de Carrick y de Inverness (Escocia), barón de Renfrew y de Killarney (Irlanda); señor de las Islas y gran maestre de Escocia, etc., etc.

Nació en Malborough House el 3 de Junio de 1855.

Tiene, pues, cuarenta y cinco años.

Es doctor en Derecho, honorario, de la Universidad de Londres; miembro de la Cámara de los Pares; general del Ejército británico, almirante de las flotas de la Gran Bretaña, condestable del castillo de Douvres, lord guardián de las Cinco Puertas, coronel del regimiento de Fusileros (City of London Regiment) del Royal Welsh Fusiliers, del Royal Marines, del Rifle Corps y del Queen's Own Cameron Highlanders, y de varios regimientos de Prusia y Austria.

Posee las más altas condecoraciones de todos los países europeos y de algunos asiáticos, entre ellas la Jarretiera, la de San Andrés, la de la Anunciación, la del Elefante, la del Aguila Negra, la del Toisón de Oro, la de los Serafines, etc.

El 6 de Julio de 1893 casó en la capilla Real de Saint James con la Princesa Victoria de Teck.

Sus hijos son: Eduardo Alberto Cristián Jorge Andrés Patricio David, nacido en Wite-Lodge Richmond Park (Surrey), el 23 de Junio de 1894, y que será Príncipe de Gales cuando se proclame rey á su padre.

Alberto Federico Arturo Jorge, nacido en York Cottage (Sandringham) el 14 de Diciembre de 1895.

Victoria Alejandra Alicia Maria, nacida en Sandringham el 25 de Abril de 1897.

Enrique Guillermo Federico Alberto, nacido en Sandringham el 31 de diciembre de 1900.

Jorge Eduardo Alejandro Edmundo,

nacido en Sandringham el 20 de diciembre de 1902.

Juan Carlos Francisco, nacido en Sandringham el 12 de Julio de 1905.

El heredero del Trono era ayudante personal de su padre.

Tiene, al decir de los que le conocen, un carácter serio y grave.

Poco amigo de las diversiones, de las fiestas elegantes y deportivas, complécele visitar las fábricas, los talleres y los puertos, presenciando los trabajos de los obreros, observando todas las manifestaciones de la actividad industrial de sus súbditos.

En Madrid se le conoce porque asistió á la boda de D. Alfonso XIII.

Como ya decimos más arriba, es miembro de las Cámaras de los Pares; pero asiste frecuentemente á las sesiones de los Comunes, sobre todo cuando se debaten en ésta cuestiones de importancia.

En estos últimos meses, cuando el pleito constitucional apasionaba á los diputados, el Príncipe de Gales entraba de los primeros en Westminster, y silencioso, asistía á las deliberaciones de la Cámara Baja, escuchando atentamente los discursos de Asquith, Balfour, John Chamberlain y Lloyd George.

La proclamación

La proclamación del Príncipe de Gales como Rey de la Gran Bretaña será hecha, según la tradición inglesa, por un heraldo de armas, vestido con traje de Edad Media, que seguido de un séquito numeroso, proclamará á Jorge V como Monarca, primero ante el Palacio de Saint-James, después en Trafalgar-Square, luego en Charing-Cross y Mansión-House, en el Palacio de la Bolsa, en la Catedral y en otros varios sitios importantes de Londres.

La ceremonia de la proclamación revestirá un marcado carácter medioeval, porque la Monarquía inglesa, no obstante ser altamente democrática, conserva con el mayor cuidado todas las tradiciones palatinas.

LAS VIAS DE COMUNICACIÓN Y LAS ZONAS POLÉMICAS

Asegúrase que en breve será dictada una Real orden autorizando al ministro de la Guerra para intervenir en todos los proyectos de vías de comunicación, que sean construídos, incluso los de carreteras de ferrocarriles, con objeto de que cuando éstos se hallen dentro de las zonas polémicas se hermanen los intereses de las localidades con la defensa nacional.

La Real Orden aludida obligará á que pasen á informe del Estado Ma-

yor Central todos los proyectos de vías de comunicación que hay pendientes.

A este objeto se han puesto de acuerdo los ministros de Hacienda, Guerra y Fomento.

Asociación de ganaderos

Con gran concurrencia ha celebrado la Asociación de ganaderos del Reino su Junta general.

Se dió cuenta á los asociados, de los trabajos llevados á cabo por la Asociación y de la solicitud elevada al Gobierno de S. M. en contra de los expendedores de carnes, que pretendían hacer ver que la carestía de las mismas era debida á la disminución de la ganadería en España.

En la Memoria se da cuenta, al mismo tiempo, de haber adquirido la Asociación de ganaderos, en unión de la de Agricultores de España, un salón en el Palacio de España, en la Exposición de Bruselas, para exponer sus productos.

Entre otras cosas, se ocupa asimismo de los Concursos de ganados celebrados en Galicia, Andalucía y Valencia; del Congreso nacional de Valencia; de asunto tan importante como el crédito pecuario; de varias reformas llevadas á cabo en el reglamento de la Asociación; de las vías pecuarias, etc., etc., dando cuenta, por último, de las cuentas, presupuesto y trabajos de oficina.

NUESTROS CUENTOS

"SINE LABE,"

Cierto día la señora Fortuna, que á las veces es loca y á las veces discreta, pasó por unos callejones junto al mercado viejo, asilo de gente miserable. Temerosa de que la violentasen al ser conocida, detúvose en un soportal ante la puertecilla entreabierta de una casa ruín, pero limpia y de cristiana apariencia.

—¿Quién es el morador?—preguntó á unos muchachos.

—Alonso Nájera, maestro escultor y entallador, arrinconado por la mala suerte.

—Aquí descansaré un momento. Y la señora Fortuna, tantos años esperada, llamó á la puerta del misero artista, primero con un testamento, luego con una escritura, después con un bolsón de ducados, y, por último, con la trompeta de su hermana Fama.

No se puede hacer más en una buena hora.

El arcediano de D. Diego de Carvajal,

tía en terror; mirando á la puetta cerrada' pensaba:

—¿Me atreveré á entrar?

Llevó la mano al pestillo, y sin levantarlo, lo dejó caer. Al darse cuenta de su irresolución, exhaló hondo suspiro, que fué oído desde la biblioteca, cuya puerta abrió Horacio; se apartó éste para dejarla entrar, y quedándose á la puerta, le dijo:

—¿Quiere usted aguardarme un momento? No tengo menos ansia de hablar con usted; pero acabo de recibir un recado de Lady Janet, ó mejor dicho, dos. La primera vez para decirme que quería verme en seguida. Me he querido disculpar, y entonces me ha mandado á decir que si no iba á verla, vendría ella al momento; y como no quiero que nos interrumpan, no me queda más remedio que ir á ver. ¿Quiere usted aguardarme?

—Desde luego. ¿Puede usted suponer qué querrá Lady Janet?

—Sea lo que fuere, volveré en seguida. Voy á dar orden de que nadie entre aquí.

Y se marchó. La primera sensación de Mercy fué de alivio, pero luego se avergonzó de su debilidad; ya no experimentaba más que impaciencia. Pasaban lenta y

—¿Quién me iba á contar todo eso?

—Podía habérselo contado su amigo particular de usted: Julián Gray; me asombra que no haya venido á hacerlo.

—No le entiendo á usted.

—Ni hace falta—contestó irritado Horacio.—Ya me entenderá Gray, cuando le pida cuenta de las relaciones confidenciales que, al parecer, han entablado ustedes á espaldas mías. Parece que huye de mí, pero yo daré con él.

—Se equivoca usted mucho—respondió temblando Mercy.—Demuestran ingratitud y maldad esos recelos contra su mejor amigo. Yo no he de defenderme. Pronto sabrá usted por qué me he sometido con paciencia á ciertas dudas que para cualquiera otra mujer habrían sido insultos.

—¿Dígame usted en seguida... inmediatamente... sin perder un momento!

Hasta entonces no había pasado Horacio del umbral; al decir aquello entró bruscamente en la habitación, cogiendo del brazo á Mercy. La violenta presión hizo daño á la joven, que se soltó, y le dijo:

—Déjeme usted... ¿Qué es lo que quiere?

—Va usted á saberlo. Una mujer que la ha insultado á usted groseramente, y cuya

había muerto en aquel año, por San Marcos, disponiendo ante escribano, que una parte de su caudal se emplease en la construcción de un retablo en la capilla mayor de Santa María, donde quería que sus huesos descansasen.

Fuó cabezalero y cumplidor su sobrino D. Fernando de la Cerda y Carvajal, quien enterado de los muchos y no pagados merecimientos de Alonso Nájera, el de la Serena concertó con él la construcción del retablo, especificando punto por punto todas y cada una de sus cláusulas y condiciones para que la voluntad del difunto arcediano no tuviera de qué sobresaltarse.

Dando las necesarias fianzas recibió Alonso trescientos ducados á buena cuenta, para atender á los primeros gastos de material y jornales.

Y con la escritura de concierto y capitulación, hecha por el escribano Andrés Laguno, el maestro escultor quedó tan satisfecho de sí como envidiado de los demás.

Al cabo de unos días, leyendo y tornando á leer las condiciones concertadas, se fué quedando triste; no hablaba ó hablaba entre dientes; meditaba á parecer una cosa muy profunda, y acababa haciendo desesperados gestos de impotencia y amargor. Dibujaba también con febril arrebato, y borraba lo dibujado con rápida conturbación.

Su mujer, Ana Pacheco, estaba llorosa; su hija Beatriz clamaba á los santos de Dios que devolviesen el juicio á su desdichado padre; su sobrino Matías, dorador afamado, veía perderse la buena hora entré el enmarañado desconcierto mental de su tío y maestro. En opinión del gremio, Alonso había perdido el juicio en castigo de su soberbia. La obra era superior á su ciencia y experiencia. El demonio de la tentación le había hecho suyo.

Como pasaba el tiempo y no se vislumbraba alguna bonanza en la tribulación del maestro, Matías y el buen oficial Hernando Sanabria decidieron hablarle. Era caso de conciencia, aunque no era caso muy fácil.

El maestro tenía el genio vivo é iracundo; la color verdosa, como de hombre amargado; el pelo crespo; la barba negra con ciertos hilos de plata; la nariz fina; la frente alta; los ojos dóciles á toda sensación de sentimiento.

Era una tarde serena y dulce, henchida de uncién otoñal. La pompa roja de los jardines y el olor de los frutos maduros que subía del mercado viejo, como una ofrenda pagana, imprimían en las almas de los artifices un lejano latido renaciente y audaz. Concebían una labor cristiana, en que los misterios se encuadraban entre frisos y orlas, entre guirnaldas de ámpelos, cabezas de faunos y rosales floridos.

—Maestro, nadie sabe nada de tu obra. Muchos creen que no saldrá de tus manos. He aquí que la buena hora de la fortuna se perdería miserablemente.

—Mi obra está concebida: está aquí, pero ha tropezado en un guiño, en una pedruzuela del sendero, que se ha hecho montaña y no me deja pasar.

—¿Y para qué es el saber, maestro? Para hacer de las montañas pedruzuelas.

—Ayudadme vosotros. ¡Yo estoy vencido!

Y el acento del maestro fué triste.

quejumbroso, como empapado en un hondo y sincero dolor.

La escritura de concierto no justificaba aquel extraño estado de espíritu. El retablo había de ser de nogal y pino de Soria; el oro, batido y de la mejor calidad; los colores, escogidos; los verdes, de Francia, el carmín ó laea, de Venecia; los azules, de Alemania; la estofa, buena; la talla de lo más rico; el orden de los grupos y figuras, de los asuntos, tamaño y representación, claramente determinado. ¿Qué dificultades habría para el maestro?

Pero había un detalle... Uno solo, que era la pedruzuela que se había hecho montaña:

«Item: en el primer tablero del dicho retablo, al lado que dicen de la Epístola, pondrá, también en alto relieve, el Santo Misterio de la Inmaculada, con las figuras y ángeles que sean menester; todo según la maña del dicho escultor.»

—¿Y qué?—dijeron Matías y el oficial.

—El diseño de la obra es éste; sólo falta llenar ese hueco blanco que corresponde al primer tablero de la Epístola. Buscadme una bella y sencilla representación de tan alto misterio, y yo os la pagaré como es debido.

En el cristal del cielo resbalaban las mansas tintas del ocaso, el oro y las rosas que ofrecía la tarde. La estrella crepuscular, alta y serena como la luz de un cirio bajo la cúpula del santuario, aparecía llamada por el Angel del Señor, en la eterna anunciación de infinitos misterios.

—¡Ha de ser algo tan puro como todo eso!

Al fin, el maestro Alonso pudo llenar aquel tablero blanco. Fué como una dulce visión, como un divino sueño que se hace carne sin mancha pecadora.

En el centro de una estancia oriental, suntuosamente decorada, aparecían el señor San Joaquín y la señora Santa Ana; un ancho rayo de oro se abría hasta envolver el castísimo abrazo de los venturosos ancianos. En la puerta que en el fondo se abría también par del atrio, aparecía un mancebo llevando sobre los hombros un blanco recental.

El símbolo quedaba hecho. Todo él era puro, ingenuo, de una sencilla é infinita poesía; el Misterio debió ser éste que soñó el oscuro artista: «Concebida» en la alta ternura de la ancianidad, en un ancho rayo de sol, ráfaga de oro vivo que saca flores de las varas secas... «Concebida» en un mundo casto y de sagrada mansedumbre, en el que no cabe el pecado. Así sobre los hombros de un mancebo, se ofrece el incente y blanco recental.

En aquella página se ofreció la gloria del maestro. La bárbara llamarada que consumió el retablo no logró borrar aquella serena visión, tan bellamente representada.

Otros maestros la copiaron y reprodujeron, porque la envidia muere, pero no borra ni mata ni apaga el rayo del sol.

JOSÉ NOGALES.

En el Circulo Liberal

Anoche visitó los salones del Casino Liberal, la notable rondalla de La

Granja, la cual vino á Segovia con el objeto de dar una serenata al candidato triunfante Sr. Pedrazuela.

Varias horas estuvieron en el Circulo los notables guitarristas, ejecutando con gran maestría algunos números de las zarzuelas últimamente estrenadas en Madrid, y que mayor éxito han obtenido.

El público era numerosísimo, pues allí estaban reunidos, á más de un nutrido grupo de elegantes señoras y lindas señoritas, los socios del Circulo y los muchos amigos que vienen de los diferentes pueblos del distrito para dar la enhorabuena á nuestro querido Director por su brillante triunfo.

El Sr. Pedrazuela tuvo que salir en el rápido para Madrid y por dicha causa no pudo tener el gusto de recibir la visita de la rondalla.

Es muy posible que en breve vuelvan á Segovia á saludar al Sr. Pedrazuela y se volverá á repetir tan alegre fiesta.

AURAS DE MAYO

Mes de los lirios y opulentas rosas en fragancia, colores y belleza, en ti todo resulta con grandeza, tus alamedas son las más hermosas;

Lo suave de tus brisas deliciosas cuando apenas del sol la luz empieza; del balsámico ambiente la pureza; las alamedas verdes y frondosas;

todo te ensalza y orla y embellece; la fiesta augusta de la *Crus bendita* que la piepad celebra y enaltece;

el cielo que más diáfano aparece; ¡todo es en ti *natura* que florece y el alma eleva y á la vida incita!

FERNANDO RIVAS.

10 Mayo 1910

Después de las elecciones

Distrito de la capital

Sin duda quiso ayer *El Adelantado* embromar á sus lectores, y les refirió un cuento tartaro diciendo que el candidato derrotado Sr. Drake dió palabra de honor al gobernador, de no acudir á la compra de votos, y que había cumplido la palabra.

La manifestación del colega no puede ser tomada en serio, pues en Segovia es bien público que los amigos del Sr. Drake acudieron á este medio eficaz para conseguir gran número de votos, y hubo que practicar algunas detenciones á fin de atajar ese procedimiento tan contrario á la ley.

Todo el mundo sabía con sus pelos y señales, las casas donde se reclutaban los electores, y muchos de estos no se recataban para denunciar los medios puestos en práctica por los agentes del Sr. Drake, y para conquistar votos.

Y lo que pasó aquí, hubo que registrar también en algunos otros pueblos del distrito.

Precisamente esta última elección

puede señalarse como modelo de le galidad, pues las autoridades se han limitado á cumplir con su deber, evitando el falseamiento del sufragio.

El Sr. Drake, efectivamente salió para Madrid el domingo antes de conocerse el resultado del escrutinio de la capital, no asqueado como dice *El Adelantado*, sino convencido de su derrota, desde el momento que se evitaron los abusos que cometían sus amigos.

La elección del domingo debe interpretarse como una condenación enérgica de la política que aquí ha venido haciendo el Sr. Drake, y es un síntoma bien elocuente del espíritu dominante entre una gran masa de opinión.

Pasaron ya para no volver ciertas molestas y peligrosas tutélas que en nada han beneficiado al distrito de Segovia.

Nuestro director el Sr. Pedrazuela está recibiendo muchas y muy expresivas felicitaciones por su brillante triunfo del domingo.

Entre ellas debemos citar por los términos cariñosos en que están inspiradas, la del ministro de Instrucción Pública, señor conde de Romanones, la del ex ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, del respetable prócer, señor marqués del Arco, del ex senador y académico de la Española, Sr. Commelerán; de los marqueses de Chiloeches y La Floresta; del insigne escultor segoviano, Sr. Marinas; de nuestros ilustres paisanos, D. Mariano Mate-sanz y D. Victoriano Llorente, y de otras muchas y muy significadas personalidades.

También de los pueblos del distrito llegan constantemente nutridas comisiones para felicitar al Sr. Pedrazuela.

Reclamado por atenciones urgentes ha salido este para Madrid, de donde regresará mañana.

Nuestro respetable amigo el ex senador D. Raimundo Ruiz de la Torre, que vino el domingo á Segovia, con objeto de trabajar en favor de la candidatura del Sr. Pedrazuela, ha regresado á la corte.

En los demás distritos

La elección de Cuéllar constituye un señalado triunfo para el Sr. Torre Quiza, pues solo con sus elementos ha puesto en grave peligro la candidatura del marqués de Santa Cruz, quien ha triunfado por una pequeña mayoría.

El distrito ha dado á su paisano, el Sr. Torre Quiza, pruebas bien elocuentes de cariño y simpatía.

Los lamentables sucesos ocurridos en algún pueblo del distrito de Cuéllar y los alborotos registrados en Sepúlveda, deben servir á todos de saludable aviso, haciéndoles comprender que se impone una política prudente y de mútua consideración entre los adversarios.

Hay que poner alto el pensamiento, y asociar todas las voluntades para la mejor defensa de los intereses de Segovia, dejando á un lado personalismos y hechos de bandería.

En Riaza ha triunfado el candidato demócrata Sr. Martínez de Velasco.

Su contrincante, el Sr. Zorrilla Arroyo, que ha ido á la lucha sin pretensiones de conquistar el acta, ha demostrado la gran influencia de que goza en el partido de Sepúlveda, del que es natural.

Por Santa María de Nieva la suerte ha sido favorable al Sr. Martín Sánchez, obteniendo el candidato liberal Sr. Valero, una votación muy brillante.

EL SUCESO DE CAMPO DE CUÉLLAR

Fallecimiento de uno de los heridos.

Tenemos noticias de que ha fallecido en aquel pueblo, uno de los heridos graves.

Se ha practicado la autopsia y verificado el entierro, al que murió en el acto y el fallecido últimamente, sin que por parte del vecindario se haya promovido, ni intentando, desorden alguno.

Los otros tres heridos de gravedad, siguen en el mismo estado, temiéndose un fuerte desenlace.

El Juzgado de instrucción de la villa de Cuéllar, ha empezado á instruir diligencias y ha detenido á varios sujetos de Campo de Cuéllar, como presuntos autores.

EN SEPÚLVEDA

En esta villa, parece ser, que los animos se han calmado y que ha vuelto por lo tanto, la tranquilidad á todo el vecindario.

Son muchas las casas que aparecen con los cristales rotos y afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia alguna personal.

En previsión de lo que puede sobvenir, se ha reconcentrado fuerza de la Guardia civil.

Neurología

En Turégano ha fallecido, á los cuarenta y cuatro años de edad, la virtuosa señora doña Hilaria Escorial González, tan conocida y estimada en aquella villa por su afable trato y las condiciones recomendables de su carácter.

A su atribulado esposo, nuestro buen amigo D. Quintino Sanz, á sus hijos, y demás familia enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

También ha pasado á mejor vida en Fuente Olmedo, la bondadosa señora D.^a Toribia Gómez y Nicolás, cuya muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de la señora finada.

Descanse en paz, y reciban la expresión de nuestro pésame más sentido, el desconsolido viudo y estimado amigo nuestro D. Aniceto Ramos García, sus hijos y la familia toda, á quien deseamos resignación cristiana para soportar tan terrible desgracia.

SOLEMNIDAD MILITAR

En la audiencia del general Fernández Grande con S. M. el Rey, quedó ayer acordado inaugurar el 15 de Julio solemnemente, el monumento á Daoiz y Velarde en Segovia.

En dicho día se inaugurará también un salón restaurado del Alcázar, decorado con tapices y dotado de mobiliario de la época de D. Juan II.

Su Majestad distribuirá en dicha fecha los reales despachos á los nuevos primeros tenientes de Artillería.

EN CAMPO AZALVARO

CASA-GUARTEL INCENDIADA

Un violento incendio se desarrolló ayer en la casa-cuartel que ocupa el puesto de la Guardia civil en Campo Azálvaro.

El edificio fué pronto pasto de las llamas, quedando reducido á cenizas.

No hubo desgracias personales, quemándose algunos enseres de los guardias.

Se ignora el origen del siniestro.

El puesto de la guardia civil se ha trasladado provisionalmente á Navas de San Antonio.

Cartera de viaje

Se encuentra en Segovia el respetable prócer señor marqués del Arco y su nieto, el marqués de Chiloeches.

—Ayer permaneció en esta ciudad, de paso para Madrid, nuestro querido amigo, D. Avelino Ortega.

—También pasaron el día entre nosotros, nuestros buenos amigos de Torre Val de San Pedro, D. Angel Ballesteros, D. Francisco Bernal y D. Faustino Santos, médico, farmacéutico y propietario, respectivamente.

—Para Madrid ha salido la bella y distinguida señorita Asunción Peinado, hija de nuestro querido amigo D. Francisco.

única disculpa sería estar loca, permanece en esta casa por orden de usted, casi por orden suya, cuando debería habérsela llevado la Policía. Tengo derecho á averiguar por qué. Si no quiere usted decirselo á los demás, tiene usted obligación de manifestármelo á quien va á ser su marido. He tenido que venir aquí, porque aquí se ha venido usted á encerrar; como aún no estamos casados, no tengo derecho á permanecer en este cuarto; pero podemos hablar en otras muchas habitaciones, como en la biblioteca, á donde me voy ahora mismo; pero antes he de dirigirle una pregunta. Nos hemos de casar dentro de ocho días. ¿Quiere usted ó no quiere decirme lo que ocurre?

Vacilar era acabar de perderse. Era justa, además, la petición de Horacio, á quien contestó Mercy:

—Dentro de cinco minutos estaré en la biblioteca.

Aquella aquiescencia á su deseo, conmovió á Horacio, que cogió la mano de Mercy y la besó. Tan tierno ademán hizo más daño á la joven que las amargas palabras de antes. Indicó á Horacio por señas que ya dejara; y se volvió á meter en su cuarto.

Comprendía que su novio era el que más derecho tenía á oír su confesión, y que ella debía llevar á cabo tan cruel sacrificio. Le parecieron demasiado los cinco minutos pedidos á Horacio, y resolvió arrojarle inmediatamente al abismo. Dirigióse rápidamente á la puerta, y al pasar por delante del espejo, y al verse con la cara hosca, cadavérico el color, envejecida prematuramente, pensó:

—Mejor; así no le dolerá tanto la ruptura.

Y bajó para buscar á Horacio en la biblioteca.

CAPITULO XXII

EL HOMBRE EN EL COMEDOR

En las grandes ocasiones de la vida, cada cual piensa si obra según su temperamento y carácter; pero siempre sin reflexiona. El espíritu de Mercy estaba paralizado; no tenía conciencia más que de la necesidad de llegar cuanto antes á la biblioteca. Al llegar frente á la puerta se apoderó de ella otra idea. ¿Por qué apresurarse? ¿No tenía tiempo? Latiale el corazón con violencia; su agitación se conver-

—El ilustrado médico de Cuéllar, D. Mariano Guillón, se halla en esta ciudad.

—Breves horas permaneció ayer tarde entre nosotros, el rico hacendado de Cantalejo, D. Pedro Pascual.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas a las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	675 mm 53
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza del id.	Brisa.
Estado del cielo	Nuboso.
Higrómetro.	70,62
Pluviómetro (Víspera).	0
Evaporímetro (id).	3 mm
Máxima al sol (id).	25° 25
Irradiación solar (id).	46° 25
Máxima a la sombra (id).	13° 50
Mínima a la sombra	-1° 25
Irradiación terrestre.	-3° 75
Anemómetro	60,70 Km

NOTICIAS

La verdad ante todo

Como nuestro estimado colega *El Adelantado*, en su número de ayer, no se ajusta a la realidad de los hechos, comentaremos el suceso de su información electoral, haciendo constar lo siguiente:

1.º Que es muy significativo el dato de publicar el resultado de la elección en Cuéllar, pueblo por pueblo, y no hacer lo mismo, en los pertenecientes al distrito de la capital.

2.º Que el candidato ministerial don Gregorio Bernabé Pedrazuela ha obtenido más de CINCO MIL VOTOS, y una diferencia, sobre los del candidato maurista, de 1.600, aproximadamente.

3.º Que tan pronto el señor marqués de Cañada Honda tuvo noticia del resultado de la elección en El Espinar, que le fué adverso, pues esperaba allí gran mayoría, por ser la meca del drakismo, salió en automóvil para Madrid, recitando sin duda alguna de los tan conocidos versos de Becquer..., y por último, que cuando pasen las efervescencias de la pasión política, será el primero *El Adelantado*, en reconocer el colosal triunfo, de nuestro querido director.

Los sesmeros

En el Ayuntamiento se ha reunido, esta mañana, la Junta de la comunidad, con objeto de tratar asuntos de su competencia.

Alumbramiento

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo, el segundo jefe de la policía de esta capital, D. Rodrigo Palomares.

Reciban los padres del nuevo vastago nuestra enhorabuena.

Enhorabuena

Nuestro querido amigo el distinguido catedrático auxiliar de este Instituto, D. Salvador Núñez ha obtenido, después de reñidas oposiciones, la cátedra de Psicología, Lógica y Ética y Rudimentos de Derecho, del Instituto de Badajoz.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena por su brillante triunfo al señor Núñez.

Llamamos la atención de las señoras sobre el anuncio que publicamos en la 3.ª plana de este número, del importante comercio de novedades *La Fuencisla* de D. Claudio Alonso, situado en la calle de Melitón Martín núm. 2 y San Martín 1. En él se han recibido grandes surtidos en géneros de novedad para la próxima estación de primavera y verano, siendo grande el surtido de aquéllas, y sobre todo sus precios económicos que satisfacen todos los gustos.

La música

Esta tarde tocará la música de la Academia en el paseo del Salón, con motivo de celebrar su cumpleaños el Príncipe de Asturias.

Ha fallecido la señora D.ª Rosa Pérez, viuda de D. Fernando Casado, y mañana a las ocho, en la iglesia de San Andrés, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, y acto seguido será la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Velarde 11, al Cementerio.

Acompañamos a sus hijos en el dolor que experimentan por tan sensible desgracia.

Una caída

El niño de cuatro años, Enrique Martín, por efecto de una caída casual, se produjo ayer una herida incisa contundente de tres centímetros de extensión sobre el parietal derecho.

En brazos de su madre fué llevado a la Casa de Socorro, en donde fué asistido convenientemente.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento ha sido curado Tomás San Cristóbal, de cuarenta y seis años, de una fuerte contusión y magullamiento con desprendimiento de la epidermis en la segunda falange del dedo anular de la mano izquierda, ocasionado, según dijo, casualmente, estando trabajando.

Después de curado pasó a su domicilio.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de *Vichy-Etat* embotelladas: *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Celestins* (riñones), *Vichy-Grande Grille* (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Subasta

El próximo jueves tendrá lugar en el Ayuntamiento, la subasta para construcción de las escuelas de niños de Santa Eulalia, de esta ciudad.

Mañana miércoles expira el plazo de presentación de pliegos.

Instituto Radiumterápico de Madrid

Cáncer, lupus, angiomas, nevirpigmentarios, leucoplasias, néceras y tumores escrofulosos, bocio exoftálmico, manchas y graves enfermedades de la piel, que no ceden con ninguno de los recursos terapéuticos hasta hoy empleados, ni desaparecen por medio de graves operaciones quirúrgicas, se curan sin sufrimientos, sin operación y sin grandes molestias, por medio del Radium en el Instituto Radiumterápico de Madrid, paseo de Recoletos 31.

Boletín Religioso

Santos para el día 11

Santos Francisco de Jerónimo, de la Compañía de Jesús, confesor; Anastasio, Baso, Fabio, Sisinio y Florencio, mártires, y Mamerto, obispo y confesor.

La misa y oficio divino son de la Aparición de San Miguel, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

En las Religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media a siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 10 (4'30 tarde)

El Rey en Carabanchel

Hoy fué el Rey al Campamento de Carabanchel con objeto de presenciar el grado de instrucción de los últimos reclutas.

S. M. quedó muy satisfecho de esta visita.

Conferencias

Han conferenciado estensamente los Sres. Canalejas y Merino.

Antes lo habían hecho los Sres. Merino, Valarino y Cobián.

Canalejas en Palacio

El Sr. Canalejas ha llevado hoy a Palacio copiosos datos electorales enterándose de todo, el Rey minuciosamente.

Es probable que esta tarde vuelva el Sr. Canalejas a la regia cámara, con los nuevos datos recibidos.

El Presidente no recibe

El presidente del Consejo no asistió a su despacho oficial donde le esperaban numerosos candidatos derrotados para quejarse de supuestos atropellos con ellos cometidos.

El viaje del Rey

En el Ministerio de Estado han conferenciado esta mañana los Sres. Canalejas y García Prieto, ultimando detalles del próximo viaje del Rey a Inglaterra.

Presupuesto de Gobernación

El Sr. Merino tiene ultimados el presupuesto ordinario y el extraordinario de su departamento.

En el último van incluidas las reformas de comunicaciones, y la adquisición de material sanitario.

De política

Circulan rumores de crisis parcial por el resultado de las elecciones.

Se dice que no quedará planteada hasta después de pasado el periodo electoral.

Firma del Rey

Hoy ha firmado el Rey algunos decretos, promoviendo a jefes de Centro de Telégrafos, a D. Eduardo Rodríguez y a D. Germán Arroyo.

Dramas del amor

En la calle de Mira al Río, ha sido asesinada por su amante Matea Pinilla.

Parece ser que el autor de este crimen, Manuel Martínez, y la víctima, venían hace tiempo viviendo maritalmente, sin que en nada sospechase de su amante, hasta hoy en que después de maltratarla fuertemente y dominado por los celos, la emprendió a puñaladas, dejándola muerta en el acto.

El autor ha sido detenido y conducido al Juzgado de guardia.

GRANADA

Huelga general

Mañana se celebrará en Granada huelga general y cierre de todos los comercios, con motivo de crear los republicanos que le ha sido arrebatada el acta a D. Leandro Ortega.

Hay grandes temores de que ocurra algo y en evitación de ello se toman medidas.

Cumplimentando al Rey

Los Sres. Merino y Cobián, han estado en Palacio cumplimentando al Rey.

El cumpleaños del príncipe de Asturias

Con motivo de celebrar su cumpleaños el príncipe de As-

turias estuvieron en Palacio todos los ministros y algunas autoridades.

En Mayordomía se expusieron las listas de costumbre, no habiendo habido banquete por el luto reciente de la Corte.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DEL DIA 9

Interior.....	86,95
Amortizable al 5 por 100....	000,00
Nuevo amortizable.....	000,00
Acciones del Banco.....	461,00
Acciones de Tabacos.....	380,00
CAMBIOS	
París a la vista.....	6,80
Londres a la vista.....	26,95

BERMÚDEZ

TRASPASO

Se desea en cualquier clase de industria.

Para informes dirigirse de dos a cinco, a la calle José Zorrilla número 8, duplicado, principal, derecha.

DE LO BUENO
EL MEJOR
SANTAL MONAL
Recomendado por los Médicos más notables.
CURACIÓN RÁPIDA y RADICAL DE LA Hemorragia, Cistitis, Catarrós vesicales, Prostatitis, Hematuria y todas las Enfermedades de la Vejiga y de los Riñones.
Laboratorio MONAL, NANCY (FRANCIA)

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

LA FUENCISLA

Comercio de tejidos nacionales y extranjeros

de

CLAUDIO ALONSO SANZ

SAN MARTIN, 1 y MELITON MARTIN, 2

En este acreditado establecimiento se acaban de recibir extensas colecciones en lanería, sedería, géneros lavables, rasos glasés, nansus, organdí, batistas, piqués, driles; gran novedad para vestidos de señora y trajes de niños; gran surtido en ceñiros, velos, todos los tamaños y clases; mantillas, toallas; Vichy 7/4 novedad; cortes de colchón hilo; toallas afelpadas; trajes de niños desde 3,50; sayas, delantales para señora y niñas; gran surtido en blusas para señora en ceñiro, seda pongi, nansú, mesalina, tul, batista bordada y otoman seda; especialidad en géneros negros.

También se ha recibido completo surtido en paños para trajes de caballero y otra infinidad de artículos imposible de enumerar.

LA FUENCISLA

DETRAS DE LA CARCEL

INTERESANTE

A los taberneros y expendedores de vinos de Segovia y su provincia

Don Tomás González Lechuga, dueño del acreditado almacén *La Flor en Vinos*, Juan Bravo, número 53, Segovia, pone en conocimiento de dichos señores que desde el día 10 de Mayo próximo, fecha en que habrá recibido grandes partidas de vinos, regirán en su almacén los precios siguientes durante el mes de Mayo.

Vino tinto 1.º fino Valdepeñas, 3 pesetas 85 céntimos los 16 litros.

Vino blanco 1.º ajerezado, 4 pesetas 25 céntimos los 16 litros.

Los pedidos podrán servirse desde las mismas bodegas de producción ó desde el almacén de esta capital á gusto del consumidor, siendo por su cuenta el transporte desde esta ciudad; para ser servido desde las bodegas será indispensable que el pedido sea desde 40 cántaras en adelante, estos vinos son todos garantizados con 14 grados.

Los pedidos podrán ser satisfechos en el acto ó a los treinta días de haber recibido el género.

Se facilitarán envases y muestras de los vinos á quien las solicite.

Para más informes dirigirse á su dueño, advirtiéndole que quedará sin contestar toda correspondencia que no traiga sello para su contestación, que inmediatamente serán contestadas todas las cartas que á éste se dirijan.

Estos precios sólo son para taberneros y expendedores de vinos, pues para el público rige el de 4 pesetas los 16 litros.

Nota.—Todos los meses se facilitará lista de precios.

NO CONFUNDIRSE

LA FLOR EN VINOS
UNICA EN SU CLASE

JUAN BRAVO, 53.—SEGOVIA

EXPLOTACION DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS

PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

SE RECIBEN ANUNCIOS
 En Barcelona...
 S. ROLDOS Y COMP.,
 del Centro, 37.
 S. S. Y COMP.,
 Puerta de San...

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
 En Madrid...
 SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
 Alcalá, 6 y 8.
 LOS TIROLESES,
 Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

A todas las niñas que se retraten de primera Comunion se las obsequiará con un precioso recuerdo del acto.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicacion de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guay- ra, admitiendo pasaje y carga para Ve- raacruz con trasbordo en Habana. Com- bina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegacion del Pacifico para cuyos puertos admite pasaje y car- ga con billetes y conocimientos direc- tos. Combinacion para el litoral de Cu- ba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pe- dro de Macoris, con trasbordo en Ha- bana. También carga para Maracalbo. Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce- lona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barce- lona el 17, de Valencia el 18, de Alican- te el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa- blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tene- rife, regresando por Cádiz, Alicante, Va- lencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barce-

lona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablan- ca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guí- nea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenien- tes para camarotes de lujo. rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa pue- de asegurar las mercancías en sus bu- ques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mun- do, servido por la línea regular.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le en- carguen.

EN LA IMPRENTA DEL
 DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos, ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas comple- tamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRANSATANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Bar- celona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 No- viembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singa- pore y Manila, sirviendo para trasbordo os puertos de la Costa oriental de Afri- ca, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinacio- nes para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barce- lona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New- York, Habana y Veracruz. Combinacio- nes para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barce- lona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZ

SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.

Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS. En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

Las consultas se dirigirán al director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ella, ni por cuantos antecedentes se pidan.

Todo pago se verificará precisamente, en la administración del Sanatorio.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos...	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	24.665.000
Primas á cobrar, francos.....	78.621.586
Total de garantías s/Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286.586
Sinietros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184.547'00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con to- dos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
 Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4., 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago